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Cmamujama npe nam e oojasena 6o cnucanuemo Hymepyc

Mmami0 ABpaMOCKH
I'epacam [1aBEROBCKH
Cxonje
NOJENBA HA OTCEYKA HA TPU ETHAKBH JIEJIA

Ogpe ke fnafeMe HEKOJIKY HaYHHH 3a pelilaBahe Ha 3ajavdara:
[aaeHa oTcedka fa ce MOAeNH Ha TPH €HAKBM [ieJia CaMo CO
JIMHHjap M 1IecTap.

Ips pawmm: Bo KpajHa Touka A Ha oTceukara AB (upr. 1),
NoBNeKyBaMe IPOM3BONHA TONyNpaBa p, Ha KojallToO OfpefyBame
TOUKa A, A;, A; Taka IITO AA, =A,A2 -—A;AB. ,

Hus ToukHTe A, B A; noBneKyBaMe NIPaBH In U N NapaJieyIHA CO
npasara A;B. [TpasuTe m H n ja ceyaT oTceukara AB Bo ToukMTE Py H
P,. Touxure P, u P; ja genar orceykara AB Ha TPH €JHaKBH fiela.

IDokas: Hus A, u A; noBnekyBaMe NpaBH AM, 1 AM,
napaJeJiHH co oTcedykara AB.

Opn cknafgHOCTa Ha TPHAroJHHUHTE
AP Ay, AIM A, B A;M,A; (criopefi TpH3HAKOT
ACA) crenysa fieka AP =A M, =AM,,
T.C. AP PP PB Opaa mnocranka e
lafieHa BO y4eOHMKOT mo reomerpuja 3a VIII

OJieNieHNE.

Brop magmm: Op Toukure A M B
NnoBJieKyBaMe fise TnapaneiHu nonynpasu AT
u BS (upr. 2).

Ha THe nonaynpaBu OfipefyBaMe
Touku M ® N, Taka mTo AM=2BN.
IpecekoT Ha npasaTa MN u orceuxaTa AB e
ToukaTa L. Axko K e cpefumHara TOYKa Ha
orceukata AL, toram K u L ja penmar :
orceukata AB Ha TpH efHaKkBH flefia. ' Lipr. 2

Hoxas: Ako P e cpennHa Ha AM u

QﬂABToramAP PM = BN, AL = 2PQ (PQ e cpenma ymnuja Ha AALM).




O6jaBeno Ha 1.5.2022

- Op cxmagHocTa Ha Tpuaronsuuure NBL u MPQ (cmopen

npusHakor CAC), cnenyBa fieka PQ=LB, T.e.AK=KL=LB.

Tper saunn: Hu3 kpajHata Touka A
Ha oTce4ykaTa AB noBnekyBame IpaBa p H Ha
Hea ofipeayBaMe fiBe To4KH M u N, Taka mrTo
AM = AN (uprt. 3). Bo Tpnaronamkor MBN,
orceykata AB e Heropa TeXMIIHA JIMHHja.
TexumnHara nuHHja MP, ]a ceye OTceykaTa
AB Bo Touka C Taka mro BC=2-AC. Ako D
€ CpelMllIHa TOYKa Ha oTcedkara BC, Toraw Hpr. 3
AC=CD=DB.

JJoka3: T103HaTO € AeKa TeXHIITEeTO _'jf_ncnn TeXHIIHATA
nuHKja Bo ogHoc 2:1. Criopep Toa, BD=DC=CA.

Yetepr savan: Haj oTceukata AB
KaKoO HaJl JWjaroHana, ja KOHCTpyHpame
NpOM3BOJIEH Mapanenorpam ABCD (upr. 4).
Ako M u N ce cpegviIHH TOYKH Ha
crpaaute CA u CB coojseTHo, TOrauu
npeceyHuTe TOYKH R 1 Q Ha oTceukaTta AB
co DM u DN coofgBeTHo ja penar
oTrceykara AB Ha TpH elHaKBM Jiena. Hpr. 4

Hoka3: [Iujaronanara CD ja ceye AB Bo Touka O. Bugejkn DN
H BO ce Texumnu nuHuM Bo TpmaronHukor CBD, cnemyBa peka

— 1 — L
0Q= 3 BQ. Ha ciinyeH HauMH 3aKnyuyBame feka OP = R AP.

__bBupejku  AACD = ABDC u AO=O0B clemyBa  Jieka
AP =PQ=QB.

Hanomena. KoHcTpyKumjaTa € MOEQHOCTaBHAa aKo Haj
otce4ykaTa AB ce KoHCTpyHpa poM6.

INerrr Bayen: KoHcTpyHpaMe TpHaroi-HHK ABC umja effHa cTpaHa e
naneHaTa orceuka AB (upt. 5). Liprame TexHIIHa NHHHja AA, H ja
ofipedyBaMe Hej3WHATa CpefylIHa Toyka M. Bo mpecekoT Ha mpaBHTe
CM u AB e Toukara D. IToBnekyBame orcedka A,E||CM (Troukara E




https://matematickitalent.mk/

npHnafra Ha oTceykaTa AB). Toukure D 1 E ja ilenar oTcedkara AB Ha
TPH eJJHAKBH [ie71a.

Jloka3: Bupejkn AA; e TeXullHa B
nvnnja Ha AACB, crenyBa fieKa A, € CpeauIliHa
Touka Ha orcedkata CB. On AE|[CD cnenysa
neka AE e cpefna nuurja Ha ACBD, 3Ha4H A
DE=EB. Op wucrn npuuunu_MD e cpejHa
nmHMja Ha AAAE, 3HalIH:_A5 =DE.

On AD = DE u DE - EB crnefysa Aeka c
AD = DE = EB. Lpr.5

PEIIOJIOBYBAKE U YJIBOJYBAIBE HA OJADEHA
OTCEYKA CO MMOMOII HA IBOCTPAH JIMHUJAP

Hpumep 1. 3aafena oTceuKa fla Ce MOACSTH Ha JBa eJJHaKBH
nena.

Heka € 3ajajcHa oTcedkaTa AB (Bugu uprex). Ilo pen ce
BpIIAT CJIEJIHATE KOHCTPYKIMH:

1. Ce upraaT NpaBHTe p H ¢ Taka LITO Jia € pllAB u ¢g||AB; Ha
e/[HAKBH pacTojaHHja.

2. Ce npraar OTCEUKHTE AC u BC (C e npou3BoOJIHa TOYKa Ha
nmpaBata g) WITO ja ceuaT NpaBaTa p COO[BETHO BO TOUKHATE DuE.

3. Ce ogpenyBaar npeceuure BDNAE = {5} n CSNAB = {M}.

Op peduHMIMjaTa 32 TEXHIIHA JHHMja M TEXHUINTE, MPOHU3-

AeryBa jieka AM = MB = —2- AB.

IMpumep 2: [1a ce KOHCTpyHpa oTcedka AC ppanaTu mopoJira
of] oTceukara AB.
KOHCTPYKUMHTE Ce BpIIAT TI0 CIeIHHOT PEROCe.
1 1 2 BcTo KaKko BO NpuMepoT 1.
3. Ipasa BD, Taka mto BDng = {F} G g
4. Ce upra FE, Taka mro EFNAB = {G}
Otceukara DE e cpefHa JMHHMja 32 D P
tpuaronuuuute ABC u BGF cnopen wro € S

—_— 1 — R
DE=;AB:;BG, ma ce no6usa AB=BG. A M B
3HayH, H AG = 2AB.




